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Az előfizetés fiijai :

Hirdetések diisrabás szerint.

A lap szellemi részét illető cikkek a szerkesztőségnek, 
az előfizetési pénzek a pénztári-, az esetleges reklamá
ciók periig a kiadóhivatalnak (Papp Györgyi küldendők

Egész évre 
Félévre — 
Negyedévre

Megjelenik minden csütörtökön.

A kiegyezésről. megelőző részt, amely tömören és meg- részint eltűrnie, részint megalkotnia, ami 
győzőén bizonyítja a kormány eljárásának nagy önfeláldozásba és önuralomba ke-

I-apunk egy minden tekintetben meg
bízható barátja, aki az utóbbi napokban

rült, teliát oly polgári erények gyakorlá-helyességét.
„Ismeretesek azok a körülmények, me- sába, amelyek emlékezetesek fognak 

Erdély kulömbözö helyein fordult meg, iyek közt a kormányzás terhét és felelős- radni. 
unol értesít bennünket, hogy szerteszéjjel ségét a nemzet vezérei elvállalták, 
különös politikai ügynökök járnak, akik

ma-

A függetlenségi párt meghozta ezt az
A Haza veszélyben volt; nagyobb ve- áldozatot s ezért a nemzet azzal jutal- 

halailo és radikális (Kristóffy et com]).) szélyben, mint Mohács vagy Világos után ; mazta meg, hogy a párt akkori nagy tá- 
tenoiban izgatnak a nemzeti kormány el- mert a törvénytipró Fejérváry kormány borát a képviselőház abszolút többsé- 
len a kiegyezés kapcsán. Persze, ahol a nemcsak az alkotmány felfüggesztésének gáté avatta. 
xal.isztók nincsenek felvilágosítva a kor- küszöbéhez juttatta az országot, hanem a 
many helyzetéről és a kiegyezés tenné- hazát megtagadó nemzetközi szocializmus- türelmetlenkedöknek megfeledkezniük nem 
szeléről, könnyen elhódíthatok. Sil| g a nwvar állam magyar jellegét tá- volna szabad. Adjon erőt ez az ¡télét a

Ennek ellensúlyozására felhívjuk olva- madú nemzetiségekkel szövetkezett úgy, párt egészének és egyes tagjainak arra, 
sóink figyelmét arra a füzetkére, a

Ez. volt a nemzet ítélete, melyről a

me- hogy a magyar nemzeti törekvéseknek hogy nehéz, de hazafias kötelességüket
mindvégig teljesítsék, inig el nem éretikIvet az orsz. függetlenségi és 48-as örökre sírját áshassa, 

párt adott ki _A kiegyezésről“ címen.
Ebben a füzetben közölve

Minden hazafinak össze kellett ekkor az a cél. melyért a pártok szövetkeztek.
A nehéz helyzetben elhagyni a pártot 

elveket érin- olyan, mintha a katona elhagyja a tábort
van Kossuth fognia ; a pártok eltérő álláspontjait liát- 

í • felvilágosító szózata a kiegyezésről, térbe kellett szorítani; s az 
Elolvasása után mindenki meggyőzödbe- tétlenül fentartva bár, együtt kellett részt-; épen akkor, mikor súlyos feladat várna 
fik. hogy a kiegyezésnél nemcsakhogy venni a hazamentés nehéz munkájában, rá ; ez oly cselekedet, mely kétségtelenül 
árulás nem történt, miként a zavart elö- A (>7-es alap megváltoztatására ez idő ; elítélésre érdemes. A nemzet ítélni is fog 
idézni akaró haladók hirdetik, hanem szerint gondolni se lehetett; a pártok és Ítélete minden bizonnyal lesújtó lesz. 
igenis létrejöttek olyan gazdasági és köz- szövetségében tehát legtöbb áldozatot a 
jogi vívmányok, aminökre az eddigi kor- függetlenségi pártnak kellett hoznia, mert a nemzeti kormánynak meg kellett olda- 
mányok még gondolni sem mertek. Kö- a haza érdekében, elveitől eltérő alapon nia, előtérbe tolult a gazdasági kiegye- 
zöljük e füzetből a Kossuth beszédét elveivel olykor ellentétes tényeket kellett zés Ausztriával. E kiegyezésnek a hazára

Azok közt a feladatok közt, melyeket

A kegyelmes lelkipásztor elhozta palástját.módon mindig megnyugtatta. Most ó már nem 
nem volt, s így nem volt. a kivel titkos lelki felállította a gyóntatószéket, elómondta az imát 
fájdalmát közölje. Papnak egyszer sem mert s kérdéseket kezdett hozzá intézni.

Én nagy bűnös vagyok, monda Jasnikov,

TÁRCA.
gyónni ; s felesége is kérte, hogy ne tegye már 
jámborsága s jó hírneve érdekében sem. Trofim súlyos hűn nyomja lelkiismeretemet már sokNegyven év.

Kisorusz legenda.
Irta : Tolsztoj. Fordította : Csapkay István dr. 

(Folytatás.)

Szemenovics gyóntatóatyákul olyan papokat vá- év uta. 
lasztott magának, akik nem igen kérdezősködtek

. a bűnök után azon mód szerint, a mely a rituá- bocsátana, ha a bűnös igazi bűnbánatot tanusit
lisban meg van állapítva és ki van nyomatva — monda a püspök. Elmondta ön azt már

Kalmárkodása huszonegyedik évében Szent- s mely nem egyéb, mint egy csomó általános ! lelkiatyjának?
Pétervárt járván bevásárolni, Trofim Szemeno- kifejezés, mint például : szánd és bánd bűneidet,
vies azzal a gondolattal tért vissza, hogy át- miben érzed magad bűnösnek és ehez hasonlók hogy a lelkiatya, ha megtudja bűnömet, a tör-

— Nincs bűn, a mit az Isten meg nem

— Féltem, monda Trofim Szemenovics,

költözködik a fővárosba. De alig tette be lábát elannyira, hogy az ilyen pap előtt el lehet hal- vény kezébe szolgáltat ki. De most elhatároztam, 
a házába, máris meghallotta a szomorú hirt, gatni, s titkolni a bűnt. Most azonban, mikor hogy bűnömet meggyónom szent atyámnak s
hogy felesége, Yasza rövid betegség után meg- már nem volt meg az az egyetlen barátnője, a ezt azért teszem, mert felette nagy tisztelettel

ki előbbi életének egész titkát ismerte, felébredt j vagyok iránta, s úgy bevallom vétkemet ön előtt, 
Trofim Szemenovics nagyon búsult felesége ¡ rossz lelkiismerete s kegyetlenül kínozta Trofim 

elvesztén, hiszen annyi éven át élt vele. A többi ¡ Szemenovicsot. Nem volt képes megtartóztatni 
közt azért is búsult utána, mivel megigérto, magát, úgy szerette volna közölni valakivel tit- 
hogv gyalog megy el Kievbe búcsúra, s Ígéretét kos fájdalmát. Eszébe jutott az odavaló püspök, 
most már sohasem váltja be. Trofim Szeme- a kit jámborságáért a székvárosban általánosan 
novicsra eddig mindig mosolygott a szerencse, tiszteltek és becsültek. Jasmikov már előbb is 
s köztudomású dolog, hogyha az ember szeren- ismerte ő kegyelmességét. Ez alkalommal is hozzá mondta, hogy a papok megismerve a gyónásból 
esés, nem igen gondol vezeklésre és bünbánatra fordult : az ön titkát, önnek ártalmára lehetnek, akkor
5 így Trofim Szemenovicsból is ki kezdett j — Kegyelmes atyám, mondá neki Trolim annak nem kellett volna hinnie. De minthogy ön 
veszni gonosztettének emleke. Ügy volt a dolog, i Szemenovics, én nagy bűnös vagyok s eljöttem annyira fél, főpapi szavamat adom, legyen 
hogy ha valami ilyen érzelem erőt vett rajta, sie- ! tanácsot, vigaszt és tanítást kérni. Gyóntasson meg nyugodt, beszéljen bátran ; ha szüleit is ölte 
tett azt azonnal "közölni feleségével, a ki valami ¡ engem, lelkiatvám, ahogy illik, szabályszerűen, volna meg, vagy hasonló gonosztettet követett

halt.
ha méltoztatik föpásztori szavát adni arra,
hogy. . . .

A püspök szavába vágott és igy szólt :
— A szent atyák parancsai szerint semmi 

gyóntató papnak nem szabad mások bűneit 
akárkinek is elmondania. Ha valaki önnek azt
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nézve tűrhető feltételek alatt leendő létre- előnyök némelyikéből pénzösszegben is közjogi vívmányait és anyagi előnyeit 
jöttét a haza érdeke erősen követelte s a megtérül a nemzetnek, 
kinek legtávolabb fogalma van a nemzet 
gazdasági életéről, tudja és belátja ezt a közös költségekhez járul az ország, a adja meg azt az árt, a mely nél-

közös ügyes rendszer anyagi fentartásá- kill teljesen kizártnak bizonyult az.
Azonban ezen a téren is a törvény- nak alapja, amely közös ügyeket a füg- hogy az osztrák kormány a kiegye-

sértü kormányok által felépített korlátfa- getlenségi párt évtizedek óta eltöröltetni zést aláírja, annál is inkább, mert a •
lak állnak, melyeket ledönteni s az adott igyekszik, 
helyzeten változtatni vsak ügy lett volna 
lehető, lm az otsztíg egész Európával ilyen és
vámháborúba akart volna keveredni, kvótafizetés elve, nem pedig mennyisége rezhetni nyilvánvaló lehetetlenség volt.

A nemzeti kormány egyetlen tagja

s az ország kitétessék a legnagyobb 
A kvóta vagyis az az arány, mellyel gazdasági válságnak: — vagy pedig

az igazságot.

kvótaemelés az egyetlen kézzelfogható 
Ebből kifolyólag maga a kvóta, mint osztrák vívmány a kiegyezésben, melyben 

nem a kvóta aránya, maga a kizárólag magyar vívmányokat megsze-

ütközik bele a párt alapelveibe. Ha a 
. t főbb szerződéseket megkötötték helyzetből kifolyólag a kvótafizetést eltűrni sem vállalhatta volna el a felelősséget 

a törvénytipró kormányok: ezeket a köteles a függetlenségi párt, maga a kvóta azért a súlyos gazdasági megpróbáltatás-
nemzetközi jog szerint csak egészben el- nagysága nem más, mint számítás dolga, ért, amely a szerződés meghiúsulását
fogadni, vagy egészben elvetni lehetett, a azé a számításé, hogy milyen értékű elő- követte volna és nincs hazafias magyar
méh utóbbi tény vámháborut jelentett nyűket vásárolunk meg azzal, ha többet ember. ki. ha a helyzetet ismeri, a fele

fizetünk — vagy más szavakkal többet lösséget elvállalhatná.

ami örült gondolat leit volna.

volna egész Európával.
Ebbe a keretbe kellett a nemzeti kor- ér-e az érték-, mint az ár? Ily mérhetlen kárt csak olyanok le- 

Xem szabad szem elöl tévesztenünk, beinek hajlandók előidézni, akik felelös-mánynak beleillesztenie a kiegyezést Ausz
triával s ezt úgy tette meg a kormány hogy a függetlenségi párt alkotja most a ség nélküli helyzetben vannak és nem
hosszú és kitartó erőfeszítésével, hogy a képviselőhöz többségét és e pártra há- ismerve a helyzetet, magukra nézve a tet- 
megküt'itt szerződésben elérte a legua- randik a parlamenti többségek alkotmányos szetösebb álláspontot keresik." 
gyubh közjogi előhaladást. amelyet azor- kötelessége: az alkotmányos kormányzást 
szag Isi;;, óta egyáltalán elért : s emel- lehetővé tenni ; s a ház többsége nem te
lett az anyagi érdekek .-okkal teljesebb bet mist. mint vagy azt, hogy a létező 
kielégítést nyertek, mint bármely eddig törvényekhez alkalmazkodik, vagy pedig 
megkötött vámszövetségben.

E nagy előnyök fényét nem bonni- változtatja. Ámde a liT-es kvótafizetést ez 
lvositja el az az ár. melyet fizetni kellett, időszerűit alkotmányos utón eltörölni tel- 
részben a közjogi vívmányokért és rész- jes lehetetlenség ; nem esik tehát elvta-

El a darabontokkal !
A mai, veszélyektől környezett politikai 

helyzetben is bizonyosra vehető, hogy az alkot- 
mánybiztositékokról szóló törvényjavaslatok rö
vid időn belül törvényerőre fognak emelkedni.

azt, hogy ezeket alkotmányos utón tneg-

Kizártnak kell tartanunk azt a lehetőséget,
hogv az orszdggvülési tárgyalás ezen javaslatok 

ben az anyagi előnyökért, mert tényleg gadásba a párt. ha ragaszkodva elveihez jugved(i erej¿, meggyengüli. Sőt inkább, ha a
úgy amazokat, mint emezeket pénzzel és fen tartva törekvéseit ezeknek megva- parlament változtatásokat eszközöl a javaslato-
kell megfizetni. A megfizetés a kvóta losítására. mint képviselőházi többség a kon, azok csak olyan természetűek lehetnek,
emelést* volt. melyhez az osztrák kormány törvényt, inig törvény marad, megtartja, hogy meg inkább kedvezni fognak a törvény-

hatósági önkormányzatnak. Megszűntnek tekint-feltétlenül ragaszkodott és énéi kiil a ki- 
•gi -'/ó' létrehozatalára semmi remén y vagylagosság közt választhatott, hogy vagy 
sem ynlt.

A nemzeti kormány csak a közt a kél
hetünk ennélfogva minden bizonytalanságot arra 
nézve, hogy a szóban forgó javaslatok a tör

ne kösse meg a szerződést és ezzel a 
A kvóta emelése azonban a kivivőit nemzet elveszítse a kiegyezés Összes1 sokat idéznek elő.

vényhatósági szervezetben gyökeres változtatá-

vo!na mindegy, meg fog nyugodni ! Én, mint Ezért szabok önre büntetést. Emlékül jótékony esetleg ismeri valami közeli rokonait a megöl- 
gy--ntaí'nityja ki.-zauom önre az egyházi bünte- feleségére, a kit az Úrnak tetszett magához leknek, tartsa kötelességének, hogy a maga ré
té-1. de s-.-m a viiági bíróságnak nem adomát, hívnia s egyszersmind vakságul bűnéért, a me- szérűi jót tegyen velük. Megértette ?

Jasnikov igenlöleg intett fejével.
— Csakhogy ön nem ismeri őket, mondá 

élete történetét s elmondta azt az eseményt, sen templomot az Úrnak, szerelje fel szép a föpásztor, úgy hát helyettük tegyen jótékony
am1 ! y a faluban, az erdei szakadék mellett oltárral, díszítse fel képekkel, szobrokkal, s ságot a keresztény közönséggel. Önmaga mondja,

tegyen alapítványul akkora összeget, a melyen hogy könyörületböl alamizsnát osztogatott. De

sem a világ nyelvének. Ivet abban a korban követett el, mikor a szen- 
Ja.-uik e szavakban megnyugodva elmesélte vedélyek legjobban uralkodnak felettünk, építtes-

történt.
Más sű!v"S bűnéről nincs tudomása? el lehet tartani a lelkipásztorokat. Ha ön ezt a hát micsoda az anyagi alamizsna ? Minden 

kérdé a püspök. jó cselekedetet megteszi, százszorosán megtérül anyagi ajándéknál többet er a lelki. És ilyen
az úgy ezen, mint a más világon és bűne meg- ajándékot fog ön nyújtani azoknak, akik vá-— Xíu->. vaiaszolá Trofim Szemenovics.

Azért kérdezem ezt, mondá a püspök, bocsáttat!k. Akarja ön teljesíteni ezt az önre gyódnak utána, ha felszereli azt a templomot, 
mert -vy bűn rendszerint sok más bűnt von szabott vezeklést? Nem túlságos sok ez az ön a melyben szüntelenül imádkozni fognak s a 
maga után. de ha ön amaz után semmi más anyagi helyzetéhez képest? Mondja meg őszitén. hová el fognak járni mindazok, akik az Isten- 
bűnt nem követett el, az azt jelenti, hogy az 
elkövetett bún oka a heves ifjúkor, a tapasz- 
talatlanság. egetö anyagi szükség s mindenek

tói nagy és bőkezű alamizsnát várnak. Akkormert ez esetben mást szabok ki.
Jasnikov alázatossága jeléül térdet hajtott, aztán az ön sok éven át tartó lelki szenvedése

hozzá fog járulni bűne megváltásához.
— ígérem, hogy mindent megteszek, amit

A püspök tovább folytatta :
felette az a teljes tudatlanság volt, melyben ön 
akkor épen úgy élt, mint minden alacsony házát fölépíti, ezzel úgyszólván megvásárolja ár- parancsolni méltóztatott, — szólt Jasnikov.

— Megtiltom, hogy az úrvacsorát magához

— De ne gondolja ám, hogyha az Isten

származású ember. Az ön bűne nagy, de eny- tatlanságát. Ilyen gondolat ne szálljon az ön 
hitó körülményül szolgálnak az ön akkori élete leikébe. Yezeklésül szivében megmarad még a vegye mindaddig, amig nem teljesíti mindazt, 
körülményei s akkori lelki állapota. Én nem szomorúság és a mély bánat, hogy vétkezett amit önnek meghagytam, mondá a püspök, 
mondhatom önről, hogy romlott, javíthatatlan Isten ellen ! Minden bűn, amit az ember elkö- l^e ha- ne a(fi’ Isten, súlyosan megbeíeged- 
bünös, holott ifjúkori bűne után teljes húsz vet, kell, hogy büntetését elvegye s ez a bűn- nők, az esetben kiszolgáltatják önnek az Úr

testét.esztendőn át erényesen élt, s az emberi tár- tetés abban áll, hogy a bűnös szenvedjen vala- 
sadalom hasznára vált, s e mellett, mint azt mit bűnéért. Ép e miatt szab ki a földi bíróság 
velem mások közölték, nem mulasztotta el a is törvény szerint való büntetéseket. Az egyház, építéshez. A pénzt nem sajnálta s azért a munka 
jámborság és a keresztény irgalmasság cseleke- habár gyermekeinek szerető anyja, de egyszer- *s gyorsan haladt, 
deleit. Ha az Írás szerint megbüntetem önt, smind szigorú és igazságos bírája, ha megbocsát 
az azért van. hogy bűnét oly hosszú időn át is a megtérő bűnösnek, megkívánja mindazon- ciusban az alap már meg volt vetve, ugyanazon
egy gyóntató- pappal sem közölte s nem ipar- által, hogy bűnéért büntetést szenvedjen el. év őszén már a templom épülete is készen volt,
kodott első sorban lelkiismeretét megtisztítani. Ezenkívül tehát még azt is rendelem : ha ön oltárt is emeltek s a püspök ő kegyelmessége

Jasnikov halogatás nélkül fogott a templom-

A püspökkel való beszélgetés után már-



A főispánok kivételes hatalmának megszán- rendszernek, legyen ügyetlen kontár a hatáskö- 
tetésével egyidejűleg, rendkívül tágas hatáskör- réhez tartozó ügykezelésben, az új törvény leg- vényhatóságok hazafias elemei Gróf Andrássy 
rel, jeles jogokkal ruházza fel a közigazgatási | hathatósabb rendelkezései Írott malasztnak ma- Gyula javaslatait, ha azoknak minden megyében

is örülni tudunk mindannvijan, a kik az alkot- 
Mert elemezzük csak meg egy kevéssé azt mányvédelem idején keserű fájdalommal tapasz

pánt. Ezekben a jogokban osztozkodik vele a a jogkört, melyet az új törvény a főispánról az taítuk, mily bitang módon garázdálkodhatik az
alispánra, illetőleg ennek helyettesére átruház, önkény a törvény és jog örve alatt: szedjük 

Tekintsünk el attól, hogy ennek a javas- Ezen törvény alapján a panasz joga megilleti a össze erőnket, gyullasszuk lángra lelkesedésün- 
latnak gyenge oldalai is vannak, minő például törvényhatósági bizottság közgyűlését, vagy a | két, hazaszeretetünk tüzét, s egészítsük ki az 
az, hogy a szabadságolt és póttartalékos kato- törvényhatósági bizottság tagjainak legalább fe- új törvény jogrendjét azokkal az életfeltételek- 
nák behívására vonatkozó rendeletek ellen irá- lét együttesen. A törvényhatósági közgyűlés kel. a melyek nélkül ez a jogrend a benne rejlő 
nyúló panasz, meg nem szünteti az illető ren- összehívása az alispánnak, vagy helyettesének hatalmas erőt ki nem fejtheti, 
deletek végrehajtását, vegyük készpénznek azt, a kötelessége. Ha ezek nem teljesitik a köte- 
hogy ezen javaslat intézkedései minden irány- lességüket, a törvényhatósági bizottság közgvü- biztosításának szempontjain nyugvó törvény 
ban teljes alkotmányvédelmet nyújtanak a nem- lés nélkül is n saját kezdeményezéséből tesz ¡ ö révé és végrehajtójá vá jogtisztelő 
zetnek, akkor is mitől függ ennek a védelem- lépéseket a bírósági eljárás folyamatba tétele1 és alkotmányos érzületű tisztviselői kart, mely 
nek a hatályos volta? Első sorban a vármegye ¡ iránt, 
tisztviselői karától.

S azért, ha közörömmel üdvözölték a tör-

biróság hatáskörének kiterjesztéséről intézkedő ¡ rndnak. 
javaslat a vármegye első tisztviselőjét, az alis- j

törvényhatósági bizottság.

Válasszunk a jogtiszteleten, az alkotmány

ennek a törvénynek sáncait harc idején előre
A törvényhatósági bizottság tagjainak ez a tolja, s ha kell életével is megvédi. El tehát a

.Vv. Sz.Régi sarktétel az, hogy a legkitűnőbb tör- joga olyan becses jog, hogy szinte csodálkozva darabontokkal! 
vények értékét is nagy részben az emberek ha- nézzük annak a magyar törvénykönyvbe való ¡ 
tározzák meg, a kik a törvények végrehajtásá- becikkelyezését, az elméletben ez a jog párái
val megbizatnak. A jó végrehajtó közeg a rossz lanul áll, de gyakorlati értékkel az csak a ki- 
törvényből is tűrhető jogszabályt tud alkotni az ; sebb terjedelmű törvényhatóságokban fog bírni, 
élet számára, inig a rossz közeg a jó törvény-. A nagy vármegyékben ezt a jogot nem lesz lehetsé-;

Elsietett önbíráskodás.
Válasz Becze Antal i-ikkére. —

Csikvármegye volt alispánjának, Becze An- 
nek a célját is meghiúsíthatja. Láttunk erre ! ges érvényesíteni. Ki hiheti el például, hogy akár- ; tai úrnak és az ö, meg a Herczberg lájbzsurnál- 
példat a legutóbbi nemzeti küzdelem idején, a csak 600 bizottsági tagnak felét, tehát 300 ta- jának, a „Székelységu-nek, újabb üvöltözése, 
mikor egy-egy erős alispán és a vele tartó tör- got alkotmányvedelmi célból össze lehetne gyíij- melyet a Vákár H. Arthur úrnak, a Herczberg 
vényhatósági többség a rettenetesen rossz 1880. leni. vagy őket együttes panaszemelésre bírni egyik tanújának vallomására 
XXI. t.-cikk intézkedései ellenére hatalmasan — a tisztviselők közreműködése állva megcselekszenek 
tudta visszaverni, hatályukban megakasztani és nélkül.

engem nagyon
meglep. Különösen meglep akkor, midőn ma- 

S ebben a helyzetben lényeges változást gam elölt látom Herczberg egy másik tanujá-megbénítani a darabont kormány támadásait.
Azért ne ringassuk magunkat illúziókban még az sem idézne elő. ha a küszöbön álló j nak, Felhő Gyula főmérnök úrnak, egy ezzel

aziránt, hogy most már az új törvény alaposan törvényhatósági választások alatt egvtől-egyig. t ökéletesen homlokegyenest
betömi azokat a réseket, melyeken át a tör csupa független és feltétlenül megbízható ember a 1 1 ó eskü alatt tett vallomását.
vénvtelen kormány az ö íendeleteit. határoza- jutna be a bizottmányba, ami pedig ki van zárva. Ellenfelemnek tudomásom szerint már min
táit. biztosait a törvényhatóságok nyakára kül
dözgette. Ha jo lesz a vármegyék tisztviselői gyobb jelentőséggel fog bírni az a körülmény, | somra szolgál, hogy rám nézve terhelő
kara. lm lesz benne törhetetlen alkotmányos hogy minő emberek kezében lesz a közigazga- vallomást
érzület, mindenek felett álló hazafiság, bátor és tási ügyvezetés. Jó tisztviselői kar ezzel a tör-jsenki sem tett, sót legnagyobb részt 
meg nem fölemlíthető cselekvési erély, akkor vénnyel bevehetetlen erődöt építhet a várme- megcáfolták a rám szórt vadakat. Az én
az uj törvény valóban erős bástyája lesz az al- gyei önkormányzat védelmére egy bitorló kor- tanúimnak kihallgatása pedig még hátra van.

Felhő G y u1 a é s V á k á r

Az új törvény keretében e szerint még na-; den tanúját kihallgatták s nagy megnyugvá-

egyen kívül m ége z

II okotmánynak. mány ellen ; gyenge, hazafiat lan. haladópárti
De csak legyen a tisztviselői kar s mindé- hajlamokkal bíró tisztikar mellett ennek a tőr- F. A r t h 

nekelött az alispán gyenge és ingatag jellemű vénynek alkotmányvédő és biztosító, ereje szám- ha mi 
ember, legyen titkos, vagy nyílt híve a bukott talan esetben precárius lesz.

z 1 k i V a 1 1 o t tr urak
1 1 a p í t a n i as a n. a z t m 

bíróságnak lesz
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Szűnt Vasza pártfogó tiszteletére fel is szén- nyakat bérel Szibériában s folytatja a kereste az ut vezetett, a szakadék kőfallal volt be
telte azt. A felszentelés napján a püspökbeszé- dóst meghitt emberei uitai. Az aranyüzlettel szegve,
det is mondott a jótevők érdemeiről, akik az még több szerencséje volt. mint a regálé válla-
í rnak szentelt templomokat emelnek és „sátra- lattal. Kereskedelmi tanácsossá és a Szent- lenül Jasnik lánya, elfordítva fejét a szuká
nak magánosságdban* Így szólt Trolim Szeme- \ ladimir-rend lovagjává lett s ez új nemességre déktól.

adott neki jogot. A ház földszinti részét mind

— Jaj, micsoda szakadék. — szólt vélet-

— Még jó, hogy legalább be van szegve 
— Az ön régi bűne most teljes bocsána- hivatalok foglalják el : az emeleten maga a fallal. — jegyezte meg Jasnikovné, — mert 

tot nyer. Mert meg vagyon irva : a mit felöl- háziúr lakik. Széles szőnyegekkel borított, oldalt különben Isten ments erre kocsizni sötét éjnek 
doztok a földön, az fel lészen oldva a menyek- rácsos lépcsők vezetnek lakásához, ahol min- idején. Ni. ott van egy kereszt: lehet, hogy 
ben is. Én, méltatlan és alázatos szolgája az. den csak úgy fénylik az ezüsttől, arany-, por- olyan valaki van ott eltemetve, aki éjszaka ebbe 
Úrnak, feloldozom önt bűne alól, bigyje el, cellán- és malachittól. . . . Trofim Szemenovics a szakadékba fordult bele. 
hogy az Isten is feloldozta. így hangzanak Krisz- háza állandóan nyitva van a vendégek számára : 
tus igéi. Ne gondolkodjék többé vétkéről s ne
féljen az érte járó büntetéstől, mert ezzel azt szeretet úgy a házi úr. mint a háziasszony ré-

novicsnak :

A postakocsis meghallva az úrnő beszéd-
¡ fényes ebédek, kitűnő vacsorák, kiváló vendég- ^ ¡gy szó]t .

— Csakugyan úgy is volt nagyságos asz- 
mutatná, hogy nem bizik az Cr szavaiban s széről. Nyolc évvel azután, hogy a fővárosba sí0ny, ggy kere'skedö é"j,lek idején árújával ko-
ezzel nagy bűnt követne el s végtelenül meg- ¡ költözött, eljött hozzá felesége testvéroénje Mo- cs¡n erre jàrt g lefordli!t a szakadékba : az árú
bántaná az irgalmas Istent. Most már gyónás tilinné, akinek örökségül hagyta az ura Mandri- mjnd ve[e maradt s a iovakat is megtalálták
után magához veheti az Úr testét. kot. Két évig élt Jasnikov házában, s mikor me„ette a mélységben. Igv aztán itt temették

meghalt, a férjétől reá maradt birtokot öröksé
gül hagyta húgának, Jasnikov feleségének. Tro
fim Szemenovics felesége útján most már Lubky 
és Mandrik tulajdonosa lett. A nyáron Trofim 
Szemenovics feleségével és első feleségétől való 
leányával az asszony birtokára mentek.

el szolgájával együtt.
— Régen volt az már? —kérdéJasnikné. 
— Bizony lesz vagy harminc esztendeje ; 

én ugyan nem emlékszem rá, de az öreg em
berek beszélik, — mondá a kocsis.

Idők múltán Trofim megvigasztalódott fele
sége elvesztél! s másodszor is házasságra lépett 
Motilin gazdag apósának leányával, Lubky falú
ból. Ez az úr is regálébérlettel foglalkozott s 
ezen az úton is ismerkedett meg vele Trofim 
Szemenovics. Ilyen módon aztán Lubky, ahol a 
bűntett lejátszódott, új feleségének tulajdona 
lett. Trofim Szemenovics nemsokára a lakoda
lom után Pétervárra költözött.

Az évek egyre múltak; ő Pétervárt él sa
ját házában a Nevszky proszpekten*). aranybá-

*) Pétervár legelőkelőbb üteája.

Trofim Szemenovicsnak majd elállt a lélek* 
zete, de nem szók egy szót sem.

Elérkeztek Lubkyba. Másnap Jasnikné mos
tohaleányával a szülei emlékére tartott misére 
ment. Trofim Szemenovics otthon maradt. Lel-

Az országúiról letérték a mezei útra Lubky 
felé. Mikor ehez a falúhoz közeledtek, el kellett
menniök ugyanazon hegy mellett, ahol valami
kor az az esemény játszódott le, amely oly

kínozta lelkiismeretét. A kereszt, melyet a
na

gyon
meggyilkoltak sirja föle állítottak, még a helyén kében nagyon fel volt indulva, hogy meglátta 
állott,' de már rozoga volt, fekete, zöld penész- azt a helyet, a hol valamikor tz a szörnyű bún 
szel, mohával fedve. Arról az oldalról, amerre esett s nyugtalanságában szobáról-szobára járt,



És ha a közönség egy része nem kételke- bírói tisztet mint alispán, ha arról ilyen fogalma alatt sem tudott szerezni vármegyénknek, — 
dik talán a Vakár l\ Arthur vallomásában : van, ha ilyen félszeg jogi és erkölcsi elveket pedig be’ sok erdőt eladott ezalatt ! 
ép ügy nem áll jogában kételkedni a Pethö vall ? !
Gyula főmérnök vallomásának igazságában.

Különben Becze ellen cikkéért sajtópert
indítottam.

Gyergyócsomafalva, 1907. október 24-én.
Török Ferenc, 

orsz. képviselő.

És rettenetes tátongó sebei lehetnek önnek, 
Józan gondolkozasú ember, ha végső kétségbeesésében az ön által is any- 

ha sem a Pethö Gyula, sem az én becsületes- nyira gyűlölt \ akár P. Arthur által liferált ílas- 
ségemet nem is ismerné, mindenesetre trommal kötözgeti azokat ! 
fenn fogja tartani Ítéletét a b i- A mi a „sepregetést* illeti, ne méltóztas-
r o s a g i döntésig. sanak elfeledni, hogy mindenki érezte, hogy

s erre k‘‘rem is a közönséget az egymás valami rolhad Dániában. Mindenki orrát befogva 
iránti köteles tisztelet nevében.

Nyilatkozat.
Becze Antal nyug. alispán a „Székelység“ 

Mert bármennyire is megdöbbentően irtó- tiszta levegő után kiáltani vármegyénkben. Tar- idei okt. 14-iki számában — szokott modorában 
zato» eszközökkel és észbontóan ratTinált mó- tott tőle mindenki, hogy ha száját kilátja, vagy — a gyergyói papságra is rátámad, a Török 
don dolgoznak is ellenfeleim : én bízom a a bűz, vagy a kik azt előidézték, megfojtják. Ferenchez intézett s a „Çsik vármegye“ múlt évi 
magyar bírói kar világos lát á-

suttogolt erről, de nem mert senki hangosan

Ha én, meg egynehányan elkiáltottuk ma- okt. 18-iki számában megjelent nyilatkozat 
nem megdobálást, hanem köszö- miatt, melyben a gyergyói papság semmi egye

bet, csupán csak azt a minősíthetetlen támadást
suba ti. Be fogja látni mindenki, hogy olyan púnkat, ezért 
körmönfont mesék csak holmi kétes existenviák netet érdemelnénk !
s tőlünk teljesen idegen fajnak agyában tudnak Mert ha csakugyan olyan tisztáknak utasította vissza, mellyel Becze Antal Török 
fogamzani, de a mi fajunk azt végig csinálni találtattak volna is a képzelt bűnösök- Ferencet hitoktatói működésében, az egyházi

; mint ahogy ezt önök mondogatják: ennek főhatóság szabályszerű vizsgálata és felmentő 
— .Székelysé g“-f ele én is eg¿ez |eikemhôl tudnék ürülni. S ürülhet- '‘élete után, 
pedi midőn a bírósági

teljesen képtelen.
A e c z e 

porh n t é s t 
teremből k i h u colt 
vallomásra támas 
daba odáznak, akö 
szemüségévelva ó 
len visszaélesne tartom.

Kzzvl csapták he október 18-án Csik vár
megye törvényhatóságát is. melynek kötelessé
ge. pedig Becze ür oly farizeusi szemforga
tással ömleng.

Mert hát Becze úrnak, mint volt alispán-

ismételten megrágalmazni nem
átallotta.nőnek első sorban azok, kik alattomban súlyos 

gyanú alatt állottak, hogy végre tisztázva van
nak. Mert célom nem a piszkolódás volt, hanem 
egy alapos fürösztés.

vest nú- 
d V a
s é g j hi

sz e m é r et

Nyilatkozatunk a következő volt :
„Alulírottak a gyergyói rom. katli. esperest 

kerület papságának folyó hó 11-én tartott köre
iét t volna nagyülése alkalmából mély felháborodásunkat 

tiszta az ingein, mit gondolnak, az Isten megbotránkozásunkat fejezzük ki Becze An- 
szerelmére, tn e rész o 11 e m v o 1 n a-e

Nekem pedig, ha ne m

j i y talnak a vármegyei törvényhatóság folyó évi 
s csatasorba auí?uszlus hó 30-án tartott közgyűlésén elhang

zott bántó, kíméletlen és bárdolatlan
pokoli harcot felidézni
állítani, magam ellen azok közül is egy cso
portot, kik az ártatlan Krisztust is bitófára tud- rágalmai felett, melyekkel a magas fő

imkor nyugodtan s mindenki Pásztori ile,et ulán is Nagyságodat erkölcsi ésták Ítéltetni,
által megbecsülve éltein csöndes parókiámon ? PaP* becsületében sérteni akarta.

Kg y ut tal ragaszkodásunkat, tiszteletünket és

nak s jelenlegi hites ügyvédnek tudnia kellene, 
hogy lötti vallomások 

bíróság dolga.gelés 8 meg tudnék-e az emberek előtt jelenni ma 
is. ha nem volna tiszta a lelkiismeretem ? szeretetünkvt fejezzük ki Nagyságod iránt a 

durva támadás után.“A biró hivatása és feladata az. hogy az
Hogy a Pandora szelencéjét fölnyitottam.összes fölmerült ténykörülményeket, az összes

b¡z«eiyitékokaí mérlegelje és azoknak alapján az* ma sem bánom, mert érzem **s erezzük 
megállapítsa a tanúvallomások bizonyító erejét, mindnyájan már a tiszta levegőt, pedig még

el sem ült a rettenetes vihar. S ha a Uccze Antal eljárásának jellemzésére használt

E nyilatkozatunkat ma is
fen t a r t j u k s hogy e nyilatkozatunkban a

a tanuk szava hihetőségét és az 
ellentétes vallomásokat belső értékük szerint harcból sebekkel terhelten kerülnék is ki. meg- -bárdolatlan" szó nagyon megfelelő volt, a

„Székelység“-ben megjelent cikke után márnn-riegt ive. döntsön a vitás kérdésben • meg- nyugtatna az, hogy Csikvármegyének csak az 
állapítsa azt. hogy kinek van igaza a peres fe- Vz- és Veresvizi erdők eladásánál is millió- semm‘ aggodalmunk nem lehet.

Szárhegy, 1907. okt. 23-án.kát szereztünk.
Ennyi vagyont Becze úr 24 évi alispánsága

lek közül.
Hát ön, Becze úr. hogyan gyakorolta a A g v erg y ói papság.
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in g egy sz->g;"lb"!i i kejiek alatt egy egyházi az fel lesz oldva a menyországban is. Hat nem itatok mellett Sehonnaival, hogy hallgatta annak
na; tárt talált, a mely armak idején boldogult úgy van? Igen, de eközben a lelkiismeret újra a tanításait s meglátta a folyót is. a melybe
any - • v rcino -it,- találomra s a következő szorongatni kezdte szívét. Talán a püspök feloldó- bele akarta magát ölni, a mikor Spak elkergette.

zása nem érvényes? Vájjon nein azt jelenti-e ez. Eszébe jutottak Sehonnai szavai is, hogy mu- 
i. in l -ikudjai a rettenetes napról: lelkem, hogy valamit elfelejtett teljesíteni ? De hat mit ? tatta meg a módját, a melyen fehér szűrt és 

rnegg\ .n* .-/.üvétnekedet világító lánggal és Vezekelni, de hiszen maga a püspök hagyta lovat szerezhet, hogy Vaszát el vehesse. Eszébe 
fontolgasd, mikor jön hozzád a hang, mely így neki. hogy ne búslakodjék s ne gondolkoz- jutott, mint jövendölte meg Sehonnai, hogy 
szil: mie a vőlegény Î" Trofim Szemenovics z^k többet arról, a mi meg van bocsátva és fel gazdag lesz. A jövendölés teljesült. De honnan 
feiict--;*.,: h ait s föl-aia kezdett járni a szó- van oldozva. Igen. a püspök feloldozta, s hizo- eredt a gazdasága? Abból a szerencsétlen pénz- 
bakban : azok a szavak nem akartak eltűnni a nyára az Isten is megbocsát, de Irofim Szeme- tárcából, amelyet a meggyilkolt zsebéből kivett.

cri. A múlt szörnyű, ismert képekben bor- noy*cs mégis félt és borzadott . . . Térdei inog- Micsoda gyalázatos kezdet i Hát nem onnan
zni ; -un jelent meg előtte : hogy ölte meg a szive összeszorult. Megszűnt járkálni a szó- kezdődött a gazdagsága s haladt lassankint odáig, 
kereskedőket, hogy taszította le Sehonnaival tes- hákon, fáradtan ledült a divánra s akarata elle- hogy kereskedelmi tanácsossá nevezték ki s ne

messé lett. Milyen szokatlan átkozott pálya ez! 
mindennek alapja az a gaztett, a melyért a 
törvény szerint börtönben kellene sínylődnie. 
Mit tegyen már most? Vezekeljen. De hát ki 
előtt? Az Isten előtt ? Hiszen az Isten megbo
csátott neki, azt mondta a püspök és az már 
régen volt. Aztán meg más tanult emberek, a 
kik mindent olvastak és sokat tudnak, azt mond
ják, hogy bizony Isten nincs is.

Ilyen gondolatok támadtak Trofim Szeme
novics fejében. És nem volt, a miben megálla
podjék, mert gondolatai mindig újból felkere
kedtek benne s lelkének belső félelme semmi 
megállapodásra nem vezette.

(Folyt, köv.)

helyet olvasta ki belőle :

leiket a mélységbe, aztán mikor a sírjukhoz nére lezárta szempilláit, 
ment. hogy hallgatta meg az ismeretlen helyről 
jövő szózatot : „negyven év múlva megbüntet
lek !“ íme már 34 év múlt el, még hat van 
hátra : az is elmúlik és itt lesz a negyvenedik 
év s a mikor az is elmúlik, megjö az a bizo
nyos nap. a melyikről a naptár szól, az a nap, 
amelyen a ielkembe szól majd a szózat : ime a 
vőlegény ! Akkor aztán vigasztalódni próbált, 
visszagondolva a kegyelmes püspökre : hiszen 
az pap, főpásztor és a templomban magán viseli azt ajánlotta feleségének és lányának, hogy 
magának a Megváltó Úristennek képét. Hát nem menjenek egy kicsit kocsikázni. Ebéd után be
mondta meg ő kegyelmessége, hogy nem kell fogtak és Mandrikba hajtattak. Valami kimond- 
csüggednie, félnie az Isten ítéletétől ? Igen, így hatatlan érzelem fogta el Trofim Szemenovics 
szólt : Lehet-e abban kételkedni, a mit mondott? lelkét, mikor meglátta azt a falut, a melyben 
Hát nem hivatkozott egyenesen az Isten szavaira, született s mikor végighajtatott azon az utcán, 
a ki hatalmat adott a lelkipásztoroknak, hogy a melyen egykor tarisznyával a vállán kenyeret 
az emberek bűneit megbocsássák? Hiszen az járt kéregetni. Elmentek a két urasági itató 
Úr Ígérte meg. hogy amit feloldanak a földön, mellett is. Eszébe jutott, hogy találkozott itt az

Az asszony s a leány visszatértek és reg
gelihez ültek. Trolim Szemenovics bőven hozzá
látott az ételhez és italhoz, hogy felzavart lel
kiismeretét megnyugtassa. De a naptárban vélet
lenül felütött lap nem tudott kimenni fejéből ; 
folyton szeme előtt lebegett a szörnyű nap, a 
szövétnek s a hang. mely szól : irre a vőlegény !

Hogy valahogy jobb kedvre tegyen szert,
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HÍREK. — Püspöki konferencia. Va szarv Ko- A rendezőség élén Meise 1 József segesvári 
lozs bíboros hercegprímás f. hó 24. és 25-ére plébános, szentszéki tanácsossal mindent elkö- 
hivta össze budavári palotájába Magyarország
püspökeit, hogy a kongrua-bérdésben határoz- ... ,. , . , ......
zanak. A konferencián, melyen kegyelmes fő- ! Solkodas eredményé volt a nagyszámú íntelli- 
pásztorunk is részt vett, sok fontos és üdvös gens közönség lelkes részvéte. A hallgatóság 
ügy került a szőnyegre, többi között megállá- soraiban ott láttuk P. László Polykárp szent- 
pittatott, hogy a püspöki kar 700.000 koronát ferencrendi általános kormánytanácsost Rúmá- 

Kegyeletes szivek viszik cl kedveseik sírjára ajánl fel a nagyjavadalmasok részéről a kongnia bu] p Korv Ottó rendtartománvi főnököt Med-koszorulkat s odakint a temetőben megtisztult rendezésére. A véglegesen megállapított választ Mry UU° ionokul .led
szép emlékek szállanak az elköltözött felé a ki- ' Ä Vg' fogj» erzsébetvárosi főesperes plébánosokat, Nagy
nek sírjában nyugalmat, az elüknek sajgó bana- tennj a további lépéseket. A kongnia ügye te- István sárpatak! plébánost és még a segesvári
tukra enyhülést kérnek az Ég Urától. hát nemsokára a teljes megvalósulás stádiu- katholikus intelligenciát.

vetett a gyűlés sikerének biztosítására. A buz-
Csak egy virágszálat !

Felhívás a jó szivekhez.

Virágokkal ékeskedik nemsokára a temető.

gyesről, Balázs Ferenc torjai és A védik Lukács

A József Kir. Herceg Szanatórium Egyesület mába lép.„ . „ , A gyűlést Meise 1 József nvitotta meglel-
a halottakra való méla emlékezés e tiszta, fen- ~ Egy igaz ember. Or m and y Miklós fce$ szaYakka, és inditványára a gyűlés vezető-
kőit hangulatából egy kis reszt kér juttatni á dr., a szerény jövedelmű piarista tanár a leik, alakult. Elsőnek gzemlér Ferenc
halál jegyeseinek, a tüdőbetegeknek. A halott heroizmusnak, a leg,deal,sabb altruizmusnak pa- székclvl,dvarhelv¡ r. kath. főgimn. tanar tartott 
nevében, a kinek sírja koszorúval ékeskedik rallan példáját szolgáltatta. Egy szép, egy édes !¡t tfi|c megszokott elegenclával tanulságos elö- 
majd, csak egy virágszálat kér a halál pitvara- alom lappangott lelkében evek hosszú során at. ; ^ a k a t h c 1 i k u s iskolákról, fölliivan 
ban lévők élete megmentésére. Közel 80.000 i Szülőföldjének, a hontmegye, p o 1 y t ö 1 g y e s- a k8zöl|ség figyelmét a magvar kathol,kuS ,s- 
ember hal meg évente hazánkban tüdővészben, nek iskolát szeretett volna állítani. Lemondott kolaszSvetségre indítványozta, hogy a plebá- 
ebben a borzalmas ' pusztító betegségben. Leg- llat minden nelkulozhetorol, minden elvezettől, nost kérjék me ¡ az o^vesület céljaira 
alább a felének az életét megmentheti a társa- talan meg szűkölködött ,s, csakhogy nemes va- perse,yt legyen ”ki a templomi. Indítványát a 
dalom részvéte. És maga az egyesület is ezrek- ?Yat kielégíthesse. Csekély fizetésének nagy ré- egVhan"ula" elfogadta
nek igeri visszaadni az életet, ha mindenki, aki szét összekuporgatta, összerakosgatta. És ime, Utána Rass*Károlv gyulafehérvári főgimn. 
a napokban koszorút vesz, csak egy virágszállal a llllcrck a legszebb, legnemesebb gyümölcsöt ,anár tartott magvas és" rengeteg ismeretről 
kevesebbet köt koszorújába, s ezt az egy viragszál termettek : Kisasszonvnapjan, szept. 8-an fel- tanuskodó élvezetes előadást a keresztény 
árát az egyesületnek felküldi. avatták Ormándy M. dr. iskoláját és a hozzá- szervezkedés szükségéről. A létért

való küzdelemben — mondja — minden pá
rán y nak, minden lénynek, tehát a katolikusok
nak is szövetséget kell keresniük. A védekezés
ben a legfontosabb a támadás irányának a föl- 

j ismerése. A reformáció fű fogása a népies iro
dalom fölkarolása volt. Pázmány követte őket 
e térre és győzött. Ma a harc szintere a társa
dalom. Szociáldemokraták és társadalomtudósok 
a „Népszavában* és katedrákon gyalázzák az 
egyházat. Gyalázkodásukban, nem tudjuk, a bu
taság-e a több vagy a gonoszság. Ezek egyike 
sem irányíthatja a társadalmat. Az általános 
választójog és szekulárizáció : megtévesztő jel
szavak. Ez ellen szervezkedni kell, de öntuda
tosan. mert a szervezkedők számának ismere
tében van az erő.

tartozó négy szobás tanítói lakást. .Most a kul
tuszminiszter elismerését és köszönetét fejezte 
ki e nemzeti kultúra oltárán is áldozó szerze
tes tanárnak. Ugyan mik ehhez képest a Yan- 
derbiltek, a Carneggik s a többi milliomosok 
alapítványai? Bízva-hízunk, hogy nem veszhet 
el az a föld, a melyen még ilyen nagy lelkek 
törnek elő a tucatemberek közül.

— Szent Imre és Szent Erzsébet ünne
pét a gyulafehérvári főgimnázium ifjúsága és 
tanárkara összevonva nov, 10-ikén üli meg, 
hogy azon a kegyelmes főpásztor is, aki külön
ben nov. első napjaiban nein lesz székhelyén, 
részt vehessen.

Móri túri vos salutant.
A haldoklók szólítanak.
Legyen a sírok koszorúja egy virágszállal 

egyszerűbb ; égjen egy mécsesei a sírokon kévé
sei) és ennek arából ki fog gyűlni egy pislogó 
élet.

Esd ve Kér az egyesület minden jó szivet, 
váltsa meg mindenki ezt a szent vámot nemzete 
dicsőségére, özvegyeknek, árváknak, ügvefogyot- 
taknak könnyei fölszáritására.

A ki ezt megteszi, a kinek szivében az 
irgalom érzete fölfakad : annak hallotja tudni 
fog arról. Kegyeletünk szent, megtisztult, nemes 
tanúsítása lesz. aki egy újonnan létesítendő 
szvgvnysorsii tüdőbetegeket gyógyító népszana
tóriumának építési tőkéje gyarapítására halottak 
napja alkalmából adományát eljuttatja.

— Látogatás főgimnáziumunkban. Kuncz 
Elek, a kolozsvári tankerület főigazgatója f. hó 
26-án városunkba érkezett a gimnáziumban Frenetikus taps mutatta az óriási hatást.

Ezután M e i s e 1 József a népszövetség mi
benlétét és előnyeit fejtegette nagy elokvenciá- 
val. A végén az ü indítványára Gróf Majláth 
Gusztáv Károly erdélyi róni. kath. püspök úr ö 
nagyméltóságát táviratilag üdvözölte az elnökség.

A mindvégig komoly színvonalon álló gyű
lésről mindenki a legjobb benyomással távozott.

(p.)

folyó tanítás ellenőrzésére. Látogatását 29 ikén 
Ezt kéri az egyesület hizo hittel és re- befejezte, mely napon a tanártestülettel tartott 

mény seggel. értekezleten a tapasztaltak felelt a legteljesebb 
megelégedésének adott kifejezést. Úgy az inté
zet vezetését, mint a tanári kar működését min-Püspök urunk öinnltósága f.

hő 29-ikén a reggeli vonattal elutazott
den tekintetben mintaszerűnek nyilvánította.

A főigazgató vasárnap az egész tanári kar- 
sZt'klich ói öl. Utazásának célja a brassai, ¡ ra¡ együtt a föpásztor asztalánál volt szívesen 
csiksomlyói és kézdivásárhelyi föginillá- látott vendég. Asztalbontás után az egész tár- Az Alsofehérvárni, tanító-egyesület

saság önméltóságával együtt a hires Rózsa- gyulafehérvári köre november 4-én gyulufeher- 
m á 1 i szöllöhegybe rándult, bol a legkedélye- váron az állami iskolában tartja rendes őszi

gyűlését a következő tárgysorozatai :
' óráig a tanítások meghallgatása. 2. Fel 10 óra-

ziuinuk meglátogatása.
- - Státusgyiilés. Az erdélyi püspök 

ö mid lósága a következő meghívót adta
ki: „Az erdélyi rom. kath. státusgyíilést ludó“eS "eígoini p°reíátus kanom** f. hó 2o'án kur a 2Vüles megnyitása. 3. A tavaszi gyűlés 
azon alapon és jog erejénél fogva, melyet tartotta aranymiséjét. Ebből az alkalomból az jegyzőkönyvének felolvasása. 4. Felolvas Állmaim 
szántára ősi törvényeink, királyi rendele- illusztris főpap 50.000 koronából álló alapit- József gyfv-i izr. tanító „Reformok című tétel- 
tek. évszázados gyakorlat s újabban ő j ványt tett melyek egy res^^ papi nymgdíj- ’Telolvassa^Zlamál
™ ,éS apÜSt° 1 ‘ff1)’* Feff;lek tnszánva M^ik nÄ^ pId“^ Ágost főgimn. tanár. ti. Jelentések és a tagok 
181.1- k évi augusztus hó 19-én kelt leg- nevérôl elnevezendô s Esztergomban alapítandó számbavétele, i. A fogalmazás célja, anyaga, 
felsőbb elhatározása biztosítanak, folyó filUrvaházra fordítandó. E célra különben már ! gózala; es módszere az el. népiskolákban. 
19(17. évi november hó 14-ik nap- előbb is 30.000 koronát fordított. Előadja Lente Miklós alvinc-borbereki all. tanító,
jár a Kolozsvárra összehivandónak — A gyulafehérvári kath. legényegye- h' 11 ltvanf° ■ .. . ... , . ...
Ítéltem és az Úrnak szent nevében ezen- sülét november 10 én vasárnap, az Europa- ^'"'vulafehén à^lialuhnas' ^azságügvi

szálló dísztermében színi előadást rendez. Belepő "•Vektrl " gyuldlehenán ha almas igazságügyi 
dijak: Családjegy 3 személyre 2 K. Személyjegy palota, már-mar fedel alatt all Az ideiglenesen 
ülőhely az első öt sorban 1 K„ a többi sorok- : fP“'‘ munkás akasokat is bontogatják hogy be
ban SO f„ állóhely 50 f. A lelülfizetéseket kő-1‘jukb® a területet elzáró kofaiker,test építsék, 
szonettel fogadják és hirlapllag nyugtázzák. Kéz- Kgy ilyon munkaslakas bontásakor a padláson 
dele este ti órakor. Előadás után tánc éjfélig. ket dmamittoltenyt Kaptak, amelyekből azonban 
Jegyek előre válthatók Schäser F. könyvkeres- !a hiányzott. A vizsgala van hivatva
kedö üzletében. Színre kerül: „A kérők. ‘ Víg-! an,nak k>dentesere, hogy a patronok gonosz 
játék 3 felvonásban. Irta: Kisfaludy Károly. Aj*£? voltak-e. «anva, vagy csak valamely, az. 
rendkívül érdekesnek Ígérkező előadásra felhív-1 epUfcezesnel foglalkozó munkás, felejte te 
juk olvasóink figyelmét. A"nX‘ b‘zon?°^ b°f valam.kepen utjai kellene

. _ . . . ... „ ... allam, hogy munkások, akik közt manapság
Nepszovetsegi gjules Segesvárt. Nepes, 0¡yan sokan vannak az elvadultak és fanatizál- 

magas színvonalon álló és komoly népszövetségi tak, ne juthassanak olyan könnyen a dinamit- 
gyülés folyt le múlt vasárnap délután Segesvárt, hoz. A dinamit végre is nem bodzafapuska.

1. 8—9töltötte el a délutánt.sebb

nel összehívom. A gyűlés tárgyát képezi : 
1. Az igazgatótanács évi jelentése ; 2. A 
kilépő igazgatótanácsosok helyeinek sza
bályszerű betöltése. Ennélfogva van sze
rencsém felkérni, hogy a folyó évi no
vember hó 14-re ezennel kihirdetett stá- 
tusgyülésen megjelenni, a tanácskozások
ban résztvenni és megjelenéséről vagy 
akadályoztatásáról az Igazgatótanácsot ér
tesíteni szíveskedjék.u Kelt Gyulafehérvárt, 
1907. október 1. Majláth Gusztáv Ká
roly gróf s. k. erdélyi püspök.

ott.
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IRODALOM. MŰVÉSZET.Bemutatta a kászonalcsiki esperes! kerület 
átiratát a papi nyugdijszabályzat módosítása 

Kedves Szerkesztő Űri Ha nem volna tu- tárgyában. Koronagyülés nem határozott e tárgy- 
domása róla, szíveskedjék tudomásul venni, hogy ban sem pro, sem kontra, 
bérces egyházmegyénknek talán egyetlen espe-1

Vidéki levél.
A Szent-István-Társulat pártoló 

tagilletményei.Nagyon fontosnak s ennélfogva megfonto- 
resi kerülete a miénk. — a kolozsdobokai, — ; landónak Ítéli a felvetett kérdést. Bekéri az

Ötödik éve immár, hogy a Szent-István- 
; Társulat megalkotta kebelében a népies pártoló
tagságot, melynek révén a katholikus magyar-

meiynek plébániái egymástól is, no meg a vi- egyes lelkészek önálló véleményét. Ezt áttanul- 
kigtól is egy-egy mérföldnyire esnek. Ez az mányozza eg\ bizottság, s annak igy nyert ja- : 
oka. hogv szives olvasóinak javarésze vajmi vaslatát fogja letárgvalni a tavaszi koronagyülés. 
keveset tud a hepe-hupás Kolozsmegye lelki Számos fontos Indítvány között aktuálitá- sá«ot törekszik bevonni a művelődés népmentő 
eleiéről. sánál fogva igen behatóan tárgyalta a korona- sancal kuze' Már né^sier íutolt tagilletmény

Flauem közelebbről f. é. okt. 23 án mi is gyűlés a sajtó s elsősorban az erdélyi kath. 
összekoppanlunk. Nem valami gyanús indokból : sajtó ügyét. Fájó érzesse! nézi, hogy Érd. Iro- 
s nem is kincses Kolozsvár falai között, hanem dalmi Társulatunkat sem anyagilag, sem szel- 
Bánffyhunyadon, hová a mi kedves Dóczy ba- lemileg nem úgy karolja fel az erdélyi katholi- 
rátunk még a tavasz folyamán meginvitálta a cizmus, ahogyan megérdemelné. A koronagyü- 
koronagyülést. Meg is jelentünk csaknem teljes lés maga elölt látja a nemes célt s mindent 
számmal, s már útközben, a vonaton megérin- megtesz, hogy tagokat toborozzon a társulatnak

a nép ezreinek kezébe s mindannyiszor a leg
teljesebb elismeréssel szóltak róluk úgy tartal
muknak gyakorlatias és okos megválasztása, 
mint kiállításuknak tetszetőssége szempontjából. 
S ha az előző évek könyvilletményei föltétien 
elismerést arattak, e teljes elismerést — ha 
ugyan lehetséges — még fokozni fogják a most 
megjelent idei pártolótag illetmények.

A Társulat 13.000 pártolótagjár.ak kétség-
•• , , , ... . . kívül nagy örömet fognak szerezni ezek a ki-Orvendetesen konstatálja, hogv Kolozsvárt, „ ... ' , , . , .

g ittünk, mint hordóban a bering. Szakaszunk- Erdélv centrumában P. Tréfán házfőnök micsoda ! "onyve-; so - asznos es nemes dolgot
nak egy romániai gör. kel. lelkész is utasa odaadiissal munkálkodik a keresztény sajtó ér- °f" 'a"U'ha,m 3 küze‘H?ü l'0SSZ,U a'US1 ef 
Tolt. kit szóval a bonehuiai tartott, beszélvén dekében. Megteremtette, nap nap után Írja az ^ ^ ^ ",W°“ e egedettek lehetnek, 
ő a cilinderforma fövegü, kék öves istenszolgá- L j Lap kolozsvári mellékletét. A kolportázst is ¡ m'."°r “e’e.y "e '0,°na d8^«1 tjert ennyi 
javai Trajan császár alattvalóinak zengzetes igazgatja .Sajnos, még a deficitnél tart, de erős “ep’ e v' U2°SI °> »'olattato es eleknemesito 
nyelvén. Ezt az eseményt csupán azon okból örö- a reménye, hogy a jót a sok selejtes közül ki 0 \as"w"> 'apnak kézhez Ezzel az mtezme- 
kitem meg. mert epizód nélkül színtelen a levél. fogja tudni választani Kolozsvár közönsége s “ ze" " 5 van" arsua 6 80 helyen aU

A valóság Bánllyhunyadon kezdődött, lal- az 0[v 0Icsó s elég terjedelmes Vj Lap olvasó- .. . e'° ... . .. ..
pig derék házigazdánk kivezényelte élőnkbe kat h¿dit idÔTel Erdely bércei között is. A ke- ... *T r r°V ,SmerteteSet 8
B.-IIuny.idnak minden elegáns fogatát. Mi is rületi papság már megrendelte s bevezette el- 
megbámultuk, meg a hunyadiak is nagyot néz- adásra plébániáiba. Többet ér ez úgyebár ked- 
tek. mikur a sok sujtásos hetyke kocsist látták.

tette lelkünket a viszontlátás édessége. Egyik s annak közlönyét mentöl több családba be- 
esintalan kollégánk mindjárt Flgcresnél per ,pa- vezesse, 
pos szakasz“ titulálta a fülkét, hol mi szoron-

1. Három század a katakombákban. Ké
pek az első keresztények életéből. Németbőlves Szerkesztő Cr, mint a moll hangnemben 

Bar perc alatt a templom bejáratánál állottunk, elzokogott hírlapi jeremiada? (Persze! Szerk.) fordllí’Ua Ja“kovics István, átdolgozta Molnár
hi I a kerület toesperese, a kedves modorú ko- n , • i 3 p- ®v^n- oldal. Bolti ára 1 korona (10 fillér. A1 Délutáni \20-1g tartott a gvules. Par perc-,.. . , . . , ..., , . könyv címe mindent megmond. A jól megírtalatt varázsütésre barátságos ebédlővé változott .... . ... ... . ... ,,, , . , népszerű könyveknek ugvessegevel mutatjuk bea gyűlés terme. Hogv a házigázda itt is reme- ... . . , , ...,7* , a szerzők a romai keresztenvseg kezdetet, azkelt, megsúgom a Szerkesztő írnak. Nem is ... . , , . ., Z , , .... első három szazad keresztenv eletet, a kata-csoda. BantTyhunyadon a király is ebedelt. la-:, ... . , , ... . . ,; , , ■ , , kombak s a cirkuszok hőseit, a megható istenián ez a tudat tette pazarlóvá házigazdánkat. ....... ......... t ............  1 c tiszteleteket s veres üldöztetéseket. Felvonulnak

öszönjük ne "i. a Nérók és a vértanúk, sJfíizek és hitvallók.
Hogv a házigazda lelkét szőtte tele a ne- T . . .. ... . , ,. . Igazan ju könyv, melyet ugv tartalmilag, mint

hány szóval, mivel a kerület kedves főesperesét al4mM illusztnicióva| diszitett gyönvörű tiáM.
és paptársait köszöntötte, s hogv a föesperes.. .... .... . , , y. , tasanal fogva a népszerű irodalom legsikerul-

• ajka ,5 csupa mé, volt a válaszban, azt mmd- tebb termékei közé soro|hahlnk
nyajan ereztük. -, o - , . ,... , „ , , -. szegény ember gazdasaga, vagy : a

Mi történt azután, nem tudom Nekünk tá- , . .. . ' ., Magvarorszagon vadon termo gyógynövények
voltaknak indulnunk kellett. Pedig kiváncsi va- - . , , . .....a , , , . , c . , ismertetése es tanácsok ezek gyűjtésére, szán-
gyök. hogy a bacs, jó barát, a nagy szociológus (ására é, értekesitésr}re lrta ¿erjesi Karoly.
dikciózott-e ? Nem h.szem. Az esti ájtatosság gg ol(Ja| BoUi ára ! korona. Az elflbbi sziv.
ünnepi szónoka ö volt s több.mint bizonyos, lé|ekemelö künyv, ez itt csak hasz„

ronagyüiés. Rövid, meleghangú megnyitó után 'lmé te a angját. ó tu ja, o=t a szép nos Be m¡|yen hasznos. A méhészethez és se
jelentette a föesperes. hogv ez alkalomból ke- ° atú lla a ztngö n\e v, az orgánum teszi Iyemberny() tenyésztéshez több-kevesebb befek-
gvelmes Föpásztorunkat siirgönyileg üdvözölte 6 3 pon,ot- Medhetlen széP naP' Megújultunk
a koronagyülés nevében és áldását kérte. Cd- lelkunkben- Megerősödtünk egymás szeretettében 
vözölte Székesfehérvár lánglelkü főpapját Pro- 
hászka Ottokár drt. is pécsi hatalmas beszéde 
alkalmából. Jelentette, hogy Ptés János dr. ko

lozsvári plébános, a koronagyülés feje várt már.
Eisö utunk a templomba vezeteti. És itt 

meg kell jegyeznem, hogy Bánífyhunyad tem
ploma megkapta leikemet. Szép az épitése is, 
de a csín. a tisztaság, az elegancia, a jó mód 
messze kiemeli más vidéki templomok sorából. 
Most még szebb volt, mint máskor. F'alai kö
zött tördeltek a polgári fiú-, és leányiskola nö
vendékei. Szent gyónásukat végezték s majd a 
kerületi papság is a töredelem székéhez borult.

A szentmisét Hirschler dr. föesperes celeb
rálta segédlettel. O áldozíatta meg paptestvéreit 
s a polgáristákat is. Isteni tisztelet alatt a ko
lozsvári fötemplomi karnagy vezetése alatt 
dalárda precíz énekevei fokozta a vallásos han
gulatot.

Szentmise után a papi lakásban volt a ko-

tetés keli ; ezekkel csak azok foglalkozhatnak, 
a kiknek van egy kis pénzecskéjük. A gyógynö
vények gyűjtéséhez azonban nem kell kaptár, 
kas, méhes, külön szoba. A Mindenható ezeket

s magunkkal hoztuk az eres elhatározást, hogy 
odaadással adjuk oda minden erőnket magasz
tos hivatásunknak. igazán a szegény embereknek teremtette. A

lozsvári hitoktató és Petri Sz. József kolozsvári Kedves Szerkesztő Lr! Köszönöm, hogy szerző, aki ezzel a könyvecskével nagyon jó 
káplán távoztak a kerületből. Helyüket Csányi türelmesen elolvasta soraimat. Hálás leszek, ha dolgot cselekedett, részletes útmutatást és ta- 
Káhnán és Péter Antal fiatal papokkal töltötte laPjáüa». le is közli. Ne aggódjék azért, hogy ¡ nácsokat is ad a gyűjtött növények kezelésére

az ebédre is kitértem. Ez a házigazda szemé- és szárítására, sőt megnevezi azokat 
A személyi ügyek folyamán rátért, hogy ^es ^Ye. majd elintézi ö vélem. Mentségére kedöket is, kiknél a gyűjtött anyagot értékesí- 

Csákigorbón is megalakult az önálló plébánia. *eSYen mondva, nem várhatja tőle senki, hogy teni ]ehet.
messzi-messziről éhgyomorral jött kollégáit egy

be a főpásztor. a keres-

Jósika S. báró a kisded hitközség kegyelmes
patront sa biztosította a mindenkori leikési kész- DaST «upor kapucinerrel eressze a szélnek, 
pénz fizetését s a hívek a kántor fizetését ön
ként hordozzák.

3. Uj kis tükör a magyar nép számára. 
II. rész. Irta Öveges Kálmán. 88 oldal. Bolti 

Igaz tisztelettel a Szerkesztő Lrnak hive: ¿ra go fillér. Pompás kis könyvecske, melyet
n. c. arcába kellene csapni azoknak, kik azt ordítják,

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár
köhögés. skrofulozis. influenzaSir din „Roche"ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva. 

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérje* mindenkor
Roehe** rredeti e*f*magolá*l.

^ F. Heffmmea-Ls Reche ék. Ce. Basel (Svájc)

Kaptató orvosi rendeletre s gyógyszertár*!»- 
ben — Ara Bvegenktst 4.— korosa.

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszün
teti » köhögést váladékot éjjeli izzadtat
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hogy a népbutitó katholicizmus irtózik a nép- i 
fölvilágosításáról. Pedig ime, inig a népboldo- : 
gitú szociáldemokrácia „Papok tükre“ cím alatt ! - 
aljas szennyiratokat tart a nép szeme elé, addig 
a „csuhások“ az „Új kis tükör“-ben megmutat-' 
ják neki a természet erőit és törvényeit, ter
mészettanra oktatják öt. Mindenki örömmel és 
gyönyüséggel fogja olvasni ezt a kedélyes mo
dorban megírt és sokszor megneveteltő ötletek
kel fűszerezett népies természettant, mely ma
gyarázó ábrákkal gazdagon el van látva. Minden
képen okos könyv, méltó társa az előbbieknek.

4. A Szent-István-Társulat Xajttára az 
1908-iki szökőévre, melyet lapunkban már ismer
tettünk.

A szerkesztő üzenete.

Fráter. Jövőre hozzászólunk.
a mádéfalvi kápolnában, a hol a feltéte
lek a pályázókkal közöltéinek.

Pályázati kérvények Csikrákosra a plé
bániai hivatalhoz küldendők.

László Gáspár,
isk.-széki jegyző.

Pályázat.
Fekete Imre.

isk.-széki elnök.
A gyergy óremetei segédkántor és 

sekrestyés! állásra olyan egyének, kik az 
orgonátásban és a kántori teendőkben is 
kellő jártassággal bírnak, nem pályáztak, 
azért az egyház tanács az állásnak nehéz 
kötelességeit kétfelé osztotta és újból pályá
zatot hirdet

1. a segédkántori állásra :

I ÍL TÖRLEY \k^EHÉd
Javadalma 1.) évi 600 korona fizetés ; 

tizekből áll az idei pártolótag-illetmény. Két ¡ 2.) stola illetmény évenkint mintegy 200 
korona évi tagdíjért olyan négy kötet, a milyent korona ; 3.) a templomit ruhái mosatásá- 
a rendes magyar könyvtárak mellett ezen ősz- ért 40 korona ; 4.) 1 hold, 1342 ::-öl
szegnek csak kétszereséért szoktak eddig adni. tagositutl első osztályú és 960-01 arányo- 
A Szent-István-Társulat megtette kötelességét, sitott birtok : 5.) jó lakás, gazdasági épü- 
nem kímélte a munkát, fáradságot, sőt az ál letekkel és veteményes kerttel, 
dozatot sem, most már a néppel érintkező in
telligens katholikuson van a cselekvés sora.

i

TALISMAN

Kötelessége: 1.) az összes sekrestyés! 
teendőknek buzgó, lelkiismeretes végzése ; 
2.) a templom ruháinak mosatása; 3.) a 

A kis Pajtás '.Tik száma gazdag és pappal a beteghez járás; 4.) az ifjúsággal 
változatos tartalommal megjelent. Cimkép: Hol Uz egyházi énekek tanítása; 5.) a kántori 
vagy Pisti, hol vagy Sári ? (Vers.) Fáy D. rajza, teendőkben segédkezés.
— Bambi, A hold leánya. (Mese.) Rajzolta :
Nagy Zoltán. Zsibnska. (\ ers.) Domonkos 1st- jó éneklő képességgel és az orgonálás és 

Cinca, Puffy, Menci, Polly kalandjai, kántori teendőkben kellő jártassággal bir- 
Kalandos történet. (Folytatás.)—limaffy László: nak. Személyes jelentkezők előnyben ré- 
Októberi fecskék. (Vers.) — Grátzer Pinsz : szegülnek.

A népiskola tananyagának tantárgyan
kénti beosztására szolgáló

Részletes Tanterv- 
nyomtatvány -----
(sajtó alatt); vagy az osztályonkénti feldol
gozásra használhatóPályázhatnak okleveles kántorok, kik

válltól. Tananyagbeosztás! 
nyomtatvány ==== iMese a lustaságról. — Munkába induló elefán- 

Plóni biciklizni ta
ll. a harangozó! állásra :
Javadalma : 1.) évi 300 korona fizetés ;tok. (Kgész oldalas kép.) 

nul. (Egész oldalas humoros kép.) — Gyermek- o.) az elhaltak fölötti csengetések és ha- 
hírek. — Egyről-másról.

a miniszteri és külön a róm. kath.
tanterv szerint készült füzetekben megren
delhető a hat vagy bármelyik öt oszt. szám. 
postadijjal együtt 2 kor., négy oszt. 1.80. 
három oszt. 1.U0, két oszt. 1.40, egy oszt. 
1 korona elöleges beküldése mellett
GYERKES MIHÁLY ig. tanítónál

Székel y udvarhely.

Tarka-barka. — rangozásokból, minden halott után 1 ko- 
Mulattató. Fejtörők megfejtése. — Beérkezett r0na, átlag 140—180 korona; 3.) a köz
pályamunkák. Szerkesztői posta slb. — -V ség pénztárából 40 korona; 4.) lakás, 
gonddal és körültekintéssel megszerkesztett gver- Kötelessége : 1.) az összes harangozá- 
meklap a kis pajtások körében nagy örömet gok pontos végzése: 2.) az orgona fúvó 
szerez. Izgalommal várják megjelenését. A ked- nyomása. 3.) a templom seprése, leporo- 
ves gyermeklapot a legöszintébb jóakarattal z.lga tisztántartása 
ajánljuk. Megrendelhető : „Kis Pajtás1-, Buda
pest, \ II. Thököly út 10. cimcn. Ára félévre 3

Pályázhatnak vallásos, józanélelü. meg- Schmidt János. Budapest. IX. Raday u. 40.bízható egyének.
Mindkét állásra a pályázatok november 

3-ig a lelkészi hivatalhoz beadandók.
Gyergyóremete, u. p. Ditto (Csikmegye) 

1907." október 19-én.

korona.

Specialista r* Az Egyházi Közlöny, (szerkeszti Gergely 
József) mely a maga nemében páratla lap ha 
zánkban. Nagy tudás, széles látókör, bátorság 
és függetlenség jellemzik. XIX. évf. 43. számának 
tartalma: Vezércikk: Mayer Kor. János, Alkos 
sunk minél több katholikus nőszervezetet. —
Egyetemes egyház : Steinhuber bíboros halálá
hoz. — Az abessziniai küldöttség Frascati ban. 11-ik községi tanítói állás megüresedvén, 
— Papokat inzultáló antiklcrikálisok. — Egyház arra pályázat hirdettelik : 
üldözés Bretagneban.
következményei. — Obrecht trappista apát „le- ugyanannyi tavaszi gabona ért. 240 kor. 
tétele“. — A „menjetek és tanítsatok minden 2. Ospora 120 kor. 3. Stola 100 kor. 4. 
nemzeteket1-. — A „fekete kéz“ egy püspök ¡60 terű lágy tűzifa a községtől ért. 60 
ellen.
Szervezzük a Szabad Iskolát! — A sajtóügy Községi iskola pénztárából havi elöleges 
érdekében. — Sajtóegyesület és coronák. — A részletekben 200 kor. 7. Tisztességes la
görög katholikus lelkészek kongruája. — A kás az iskola épület földszinti részén, gaz
görög keleti román papság kongruája. — Idő- dasági épületek, veteményes kert helyett 
szerű kérdések : X. Pius pápa enciklikája a két drb. kaszálló használata felerészben 
modernisták tanairól. (VI.) — Vallástanitás: és a község pénztárából 12 kor. Kerti il- 
Petrovits Emil, A II. müncheni hitoktatási tan- letmény 12 kor. 8. Szabad erdölés és le- 
folyam. (Negyedik nap.) Iskolaügy : Szigeti, Az geltetés.
uj népiskolai törvény. (2.) Egyházi arcképek : Kötelességek : 1. Az iskolaszék által
Pór Antal aranymiséje. — Patzner István f. rábízandó mindennapi és ismétlő tankö-

plombc rendezési tárgyak 
iá-a Különösen : modern 

nárványozásra.

Kiss llenes.
lelkész.

Szőlő|
oltvá-H-JT

A mádéfalvi róm. kath. kántori és

■Javadalom ; 1. 40 kalongya ősz ésA templomrablások C nyo-
# ) kát

Prónay a szekularizáció ellen. — kor. 5. öt hold kaszáló ért. 40 kor. 6.
szállít, fajtisztasásért jótáUva legdusabb választékban 
a már évek óta elsőnek és legmegbízhatóbbnak ismert:

Küküllőmenti

első szőlőoltvány telep
tulajdonos: Caspari Frigyes Medgyes

Nagyküküiiő megye.
Tessék képes árjegyzéket kérni !

Az árjegyzékben találhatók az ország minden rész.-böi érke
zett elismerő levelek, ennélfogva minden szőlőbirtokos

• szó-, mint irás beli leg bizoavságot
fenti szölötelep feltétlen megb

zett elismerő levelek, ennélfogva 
megrendelésének megléteié előtt az is 
úgy szó-, mint irásbeliieg bizonvsági

•n szőlőbirtokos 
személyiségektől 
• ■zfaet magauak

nierös^ 1

ságráról.

(Képpel). — Széljegyzetek : 4 Pipacsvirágok a telesek tanítása. 2. Az összes kántori te- 4" ÁA t
sajtó mezejéről. — A hét krónikája. — Iroda- endők végzése Mádéfalván, szükség ese-
lom: P. Soós István. Liliomfiizér. — Előfizetési téli az anyatemplomban való segédkezés. uirriatóoob intónune árnn foluntntnnlz n Ion 
felhívás. — A hét világirodalmából. — Személyi 3. Vasár- és ünnepnapokon vecsernyék nllOBIBSBK JUIdil/OS dlOll TBIYBI6II16K B laß
változások, hírek és apróságok. (Az alvás egész- végzése, a májusi és októberi ájtatossá- 
ségtana. — A mekkai csodakút veszedelme.) — gok vezetése. 4. Az ifjúságnak egyházi 
Memento. — Szerkesztői üzenetek. — Hirde-: éltekre való tanítása, 
lések. Szerkesztőség és kiadóhivatal : Budapest,
\ Itt., Esterházy-utea 15.

kiadóhivatalában.
WWWWWWfWW

Pályázati határidő, ének és orgona 
í próba november 10-én délelőtt 10 órakor
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H Felhívjuk a t. közönség becses figyelmét azon körülményre, hogy a ^
Közművelődés jelen alakjában hirdetéseket is közöl.

Ennélfogva tért nyer lapunkban az adásvételi ügylet iránti érdeklődés is, a mennyiben birtokok
eladását, vagy vételét, haszonbérieteket. áJlások betöltését, árverések vagy ár
lejtések határidejét, ipari és kereskedelmi cikkek ismertetését és ajánlását cél

szerűen lehet eszközölni, — továbbá gyógyfürdők, nyári lakok, szőlőkertek, gyógyító és 
tápszerek, borok, ásványvizek és másnemű italok eladására vagy vételére és 
mindennemű szükségletek kielégítésére igen kényelmes módon lehet eladót, 
illetve vevőt találni.

Sikeresen lehet továbbá a Közművelődésben való hirdetés utján értékesíteni

eladásra szánt könyvtárakat, irodalmi műveket, zeneeszközöket, festményeket, | 

könyveket, képeket, ujságlapokaí. szobrokat fegyvereket, régi pénzeket, ékszere
ket. bútorokat, háztartási gazdasági és más eszközüket stb. stb.

Hirdetési feltételeink n következők :
Egy egész oldal területet elfoglaló 

hirdetés egyszeri közlési dija 
Egy fél 
Egy negyed 
Egy nyolczad 
Egy tizenhatod 
Egy harmincketted

Iparosok és kereskedők többszöri hirdetés megrendelése esetén 10u0 ár
engedményben részesülnek.

A hivatalos hirdetések közlési dija külön árszabás alá esik és pedig 
□ cm. területes számítással, mely területnek egyszeri közlési dija 10 fil
lérben van megállapítva.

Hirdetések szövegezését is elvállaljuk, de annak fejében külön 1 korona 
dij számittatik fel.

!
I IK. 10.-

6.—oldal
4.—
3.
2.-
1 —

1I
.ö — A hirdetések dija előre fizetendő. '

Hirdetésekre vonatkozó megrendelések és pénzküldemények a kiadó- 
hivatalba intézendők.I Tisztelettel

a kiadóhivatal
I

k 8S
Hull : íz írittfi Római Katiéi fois Iretimi Támfot Nyomatott Papp György konymyomtatö intézetében


